

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2024年12月

17日

星期二

甲辰年十一月十七

今日8版



郑州日报客户端

正观新闻

11月份国民经济稳步回升

据新华社北京12月16日电 (记者 韩佳诺 胡林果)国家统计局16日发布的数据显示,11月份,宏观政策组合效应继续显现,工业服务业较快增长,就业物价总体稳定,社会预期有效提振,新质生产力稳步发展,国民经济延续9月份以来回升态势。

11月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.4%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.46%。服务业较快增长,市场销售继续增加。11月份,全国服务业生产指数同比增长6.1%;社会消费品零售总额43763亿元,同比增长3.0%,环比增长0.16%。

房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.4%。11月份,货物进出口总额37506亿元,同比增长1.2%。就业形势总体稳定,居民消费价格指数小幅上涨。1至11月份,全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年同期下降0.1个百分点。11月份,全国城镇调查失业率为5.0%,与上月持平;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,环比下降0.6%。

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3 郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16567号

今天白天到夜里 晴天间多云 东北风2-3级 温度最高9℃ 最低-3℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜,坚持守正创新,紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,奋力谱写改革开放新篇章。

革命精神和崇高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业,实现新时代新征程党和人民的奋斗目标,具有重要指导意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

河南有了首部不动产登记地方标准

明年2月6日起实施

百年老站 重获新生

新郑火车站 下月恢复客运

新华社北京12月16日电 工业和信息化部发布了关于公布2024年国家先进制造业集群名单的通知,全国35个集群入选。郑州实现零的突破——郑南商许超硬材料集群成功入选,标志着我市重点产业链建设取得重大突破,制造业高地建设增添有力抓手。

郑南商许超硬材料集群以郑州为中心,南阳、许昌、商丘为协同,形成了全球最为完整的超硬材料产业体系。郑州是超硬材料行业的发源地、人才聚集区、科技创新中心和产业基地,是全国“超硬材料及制品区域特色国家高技术产业链”建设基地核心区。

国家和省级创新平台,形成了“技术研发—原料及辅料生产—生产设备制造—超硬材料合成—超硬材料制品及应用”集中完善的全产业链条,产品远销全球近200个国家和地区。

我市新认定18家农业产业化龙头企业

本报(记者 赵冬)记者昨日从市农业农村局获悉,为加快培育新型农业经营主体,助力我市乡村产业发展,郑州市农业农村局牵头组织开展了2024年度郑州市级农业产业化重点龙头企业认定和运行监测工作,郑州绿万家园艺有限公司等18家企业被认定为郑州市级农业产业化龙头企业。



扫码观看企业名单

郑南商许超硬材料集群入选国家先进制造业集群名单

据了解,郑南商许超硬材料集群以郑州为中心,南阳、许昌、商丘为协同,形成了全球最为完整的超硬材料产业体系。郑州是超硬材料行业的发源地、人才聚集区、科技创新中心和产业基地,是全国“超硬材料及制品区域特色国家高技术产业链”建设基地核心区。

两场音乐会伴您迎新年

2025年郑州市新年音乐会特邀青年钢琴演奏家万捷旌、男高音歌唱家李新现以及2024年国际竖琴比赛“金竖琴”第一名张馨月倾情加盟,带来实力非凡的精彩演绎。

功夫郑州 奇遇记 系列报道

小村庄的百年“功夫传奇”

本报记者 汪永森 刘德华

别地方的人晚上跳广场舞,这里的村民扎堆到广场上练武。电影《破环之王》中“人人不仅有书读,还可以人人有功练”的美好愿望,在郑州的一个小村庄里悄然成真。

综合士卒在战场上真拼真杀的格斗经验编制而成,后经宋太宗赵光义传授定名,当时曾被称为“皇家拳”。



穆进兴在大吕小学给孩子们上武术课 本报记者 马健 摄

爱心驿站让户外劳动者过上「暖冬」

近日,我市为外卖小哥、网约车司机、环卫工人等户外劳动者打造爱心驿站的做法引发央媒关注。据中国之声《全国新闻联播》12月16日报道:河南金水区户外劳动者爱心驿站在原有的便民服务基础上,新增了智慧管理功能,解决户外劳动者喝水难、热饭难、歇脚难等各种问题,让城市变得更有温度。

从主要出口商品看,汽车、铝材、白银和家具出口呈2位数增长,是前11个月外贸出口主要亮点。汽车、铝材、白银和家具前11个月出口合计增加154.9亿元,拉升全省外贸出口增速3.2个百分点;从主要进口商品看,机电产品、金属矿砂、农产品、能源产品进口增长。

在新动能方面,前11个月我省出口“新三样”产品1015亿元,增长15.5%。其中,出口电动汽车71.4亿元,增长86.6%。

郑言

